

# 让每个人都能成为“体育明星”

## 90后长沙伢子苏行“AI+体育”干出全国第一

● 长沙晚报全媒体记者 罗悦

比赛中，你的每一个“高光时刻”，每一次全力辅助都被记录，让运动不只是流一身汗就结束，还有影像助你分析与分享，这样看似“体育明星”的“配置”，湖南球秀体育科技有限公司联合创始人苏行让它成为日常运动的“标配”。

高中时期燃起的对体育的热爱，一直深深植根于这个长沙伢子心中。留学归国后，他选择回到家乡，将浓厚的兴趣融入了创业之路。借助AI技术，对体育馆实施智能化升级，实现体育活动发起、参与、交易、记录、分享的一站式服务，倾力打造一个与用户生活紧密相连的运动体验平台。

与全国近2000家体育场馆进行合作，覆盖168个城市，为数百万会员用户提供服务，市场占有率位居全国第一……苏行没有想到，短短3年时间，一次源于兴趣的创业之旅，已经结出累累硕果。



湖南球秀体育科技有限公司联合创始人苏行。长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

### 良好的创业氛围 提供坚实保障

“球秀能够在短时间内取得如此成就的关键因素是什么？”记者问。苏行用两个关键词总结——“努力”和“趋势”。在创业的3年时间里，苏行从未给自己放过一天假，就连周末也常常用来出差或会见投资人。

“我们带点长沙口音，讲话很有意思，别人就很愿意和我们打交道。”苏行认为，球秀团队诞生在长沙具有必然性。长沙人敢为人先，吃得苦，霸得蛮，自带气场，来搞体育行业的创业有天然优势。

“在人工智能时代，我选了一个最年轻最有创意的赛道‘人工智能+体育’，拥抱顺应趋势，会越飞越高，越跑越远。”目前，苏行吸纳研发能力强的博士力量加入公司，增强公司的科技化和年轻化，对于这一部分人才，公司给予高层次人才股权激励，让其成为合伙人。今年以来，已有近10人拿到球秀公司股权。

“长沙的创业氛围非常好，长沙全力建设全球研发中心城市，对球秀的研发型产品非常有帮助。”苏行说，长沙推出的一系列鼓励大学生创业的政策也给他这样的创业者提供了坚实的保障，提振了信心。

创业3年以来，球秀获得了柳枝行动、长沙市小荷青年等荣誉，长沙市人社局也对公司的博士人才和工作人员提供了补贴与奖励。在这样的支持下，球秀有望在今年下半年成为国家高新技术企业。

长沙优质的创业环境下，球秀发展迅速，已与全国近2000家体育场馆进行合作，覆盖168个城市，为数百万会员用户提供服务，市场占有率位居第一。

“希望球秀这个产品能够带动更多人回归运动场，分享运动的美好瞬间，让更多人爱上体育运动。”苏行说，这是他们最大的心愿。

### 体育迷博士生用兴趣点燃创业梦想

出生于1994年的苏行，是个典型的长沙伢子，身高一米八的他，平时酷爱篮球运动。留美和回国工作期间，苏行心里一直有个关于体育的创业梦。

“人没办法做到一边运动一边拍摄，如果AI能够精准抓住运动员运动全过程和高光时刻，运动的体验感不就更更好吗？”2022年，在中南大学读博期间，苏行与志同道合的朋友聊天时，想到将体育和人工智能结合的点子。

说干就干！苏行拿出自己工作几年的积蓄，加上筹集的近300万元启动资金，与中南大学博士团队共同创立了湖南球秀体育科技有限公司。

起初，球秀仅仅停留在想法阶段，当时仅覆盖长沙两家体育馆，且处于免费开放的实验阶段。半年后，“球秀”小程序正式上线，开始公司化运营。通过与体育馆的合作，安装在场馆内的摄像头可以借助AI技术自动抓取和分析视频数据，取代了传统摄影师和剪辑师的工作，如今已成为体育行业的头部科技企业。

“如今，越来越多的人重返运动场，我们致力于默默地记录运动者的每一个高光时刻，让运动不只是出一身汗就仓促结束。”未来，球秀还将拓展至羽毛球、网球、滑雪等领域，谈及公司发展，这个刚过而立之年的青年人满是信心。

### 穿越至暗时刻，创业三年迎来爆发式增长

“AI+体育”的创业起初顺风顺水，但随着时间的推移，苏行团队遇到了未曾预料到的挑战。

2022年底，不少球馆面临经营困境。作为依赖球馆和球员生存的服务商，球秀也同样遭遇了前所未有的挑战。

坐在记者面前，当回忆起创业3年来遭遇的困难，苏行的语速放缓了，头也低了下来，他形容这是创业以来的“至暗时刻”。

“当时我们已经在核算现金流还能维持多久。”苏行回忆，由于一两个月内没有任何收入，加之人们对体育行业未来的信心下滑，团队不得不开始考虑球馆若被迫关闭的应对方案。

挺过艰难的几个月后，球秀意外迎来了转机。“2023年年初，由于重返运动场的人多了，体育行业迎来了迅猛发展。”苏行回忆说，“去年，我们每个月新增的合作球馆

都有两三百家之多，最多时一个月达到三四百家球馆，业务量激增让我们应接不暇。”

巨大的订单量同样带来了新的挑战。由于每个球馆的安装环境各异且复杂，球秀必须确保在体育馆下单后能够迅速上线服务。到了2023年底，球秀累计服务超过1000家球馆，面对数以万计的摄像头持续不断的运算需求，AI系统对算力的需求急剧增加。

“这也导致AI供应商开始收取费用。这给我们带来很大的压力，我们必须调整公司的架构，以摆脱对大型厂商的依赖，否则难以实现长远发展。”为此，苏行将此前赚取的利润重新投入技术架构的优化与升级。去年一整年，苏行团队成员将全部精力投入提升产品质量和服务水平，致力于服务好体育场馆与小程序用户，最终成功克服服务业务量激增带来的挑战。

低成本创业 高品质生活 在长沙 都实现



## 当“超级月亮”遇上夜长沙，“赏月+”点亮湘江东岸夜经济 在长沙，过中秋有新样范

长沙晚报9月17日讯（全媒体记者 吴鑫矾）每年中秋，赏月都是重要的主题，当今年的“超级月亮”遇上夜长沙，会碰撞出怎样的火花？17日晚，记者在天心区湘江东岸沿线看到，在“超级月亮”的映衬下，一批沿江的文旅消费项目纷纷上新，吸引了不少游客和市民前往，在夜长沙的美妙氛围中感受月圆的浪漫。

### 主题+场景引流无数

走进位于湘江中路的方寸LIFE，选一个靠窗的位置坐下，喝上一杯特调的长沙元素鸡尾酒，吹着湘江的风，远眺橘子洲、岳麓山，看“超级月亮”倒映在湘江水中轻轻摇曳，在不少自媒体和社交媒体上，这里被誉为长沙“中秋赏月最佳观赏点”之一。

“小哥哥，我们一起来做游戏吧。”此时，店内的中秋灯会是热闹，橙黄的灯光相映，将氛围感拉满，身着汉服的“嫦娥”及“小仙女”们提着国风小灯笼，和游客们一起玩骰子博饼等游戏，十分有趣。

作为一家集下午茶、西餐、威士忌吧、音乐演绎、清吧于一体的娱乐生活空间，方寸LIFE通过打造年轻人喜爱的个性化、特色化、体验化的消费场景，形成了天然的流量入口。我们在中秋假期结合长沙特色推出了系列活动，客流量比平日周末都要好。”方寸LIFE相关负责人告诉记者，方寸LIFE每个季度都会打造应季主题，根据网络时尚热点打造打卡点，加上橘子洲、岳麓山、江景等长沙特有的山水洲城的资源禀赋，吸引了一波接一波的客流来此打卡。

### 传统+时尚刷新体验

天上一个“超级月亮”，地上一个“超级月亮”，在湘江东岸的野肆月球，不少消费者收获了双份的喜悦。

在野肆月球中秋特别节目现场，一边是唢呐、二胡、笛子、琵琶等国风民乐，一边是霓虹闪烁酒杯摇晃，传统+时尚的组合，给人带来了全新的视听体验。

记者看到，虽然刚过晚8时，但现场的空余座位已不多。除了与友人喝酒、吃烧烤、吹江风、看演出，现场还吸引了不少外来的游客，他们背靠“月球”拍下美美的剪影照，或

### 汉服+地标美美打卡

“超级月亮”爬上夜空，位于天心区湘江中路的杜甫江阁上的灯带一层一层地点亮，传统与现代结合的场景吸引不少游客驻足、拍照。

阁内，杜甫、李龟年、公孙大娘等人“穿越”时空，于潭州（长沙）相逢相聚；吟唱诗词、点茶投壶、描眉点花钿等民俗活动，让人近距离感受古人生活。

阁外，提供汉服租赁、妆造拍摄服务的小店内生意兴隆，游客们



在湘江东岸的野肆月球，传统+时尚的组合，给人带来全新的视听体验。均为长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄



### 上接1版①

“我是经济发展小组的成员，平时，我会结合本职工作，帮助辖区企业提振信心，力所能及地为他们解决实际困难。”全国劳模、长沙市人大代表姜鹏认为，针对性分组让人大代表履职更专业、更有效，“除了经济发展的相关问题，当群众有需要，我们也会积极作为，履行人大代表的职责。”

七里庙北沿线门店管网改建项目的落地推进，就是姜鹏跟进接待选民投诉后的履职行为。如今，该区域正在紧锣密鼓施工中，预计于9月底全面竣工。作为受该项目影响较大的七里庙社区居民庄伟十分关注改建的进展，时不时就会到施工现场附近察看进度。他说，改造前，这里的门面后污水横流，环境十分恶劣，很期待改造完后这里的新变化，“进站代表们都很亲切、认真，让老百姓家门口就能及时反映问题，推动问题的高效解决。”

今年以来，东塘街道人大代表联络站先后组织“让群众在家门口好就医”“整合智谷片区教育资源”“教育招商，法制护企”等主题调研，创新“群众出题、代表定题、街道答题、人大督题”工作法，探索“联络站+政府、联络站+监察委、联络站+法院、联络站+检察院”等系列活动，已接待服务群众340余人次，助力解决问题89个。

“民主”与“民情”相联，“民主”与“民意”相伴。雨花区人大常委会工委主任刘素娟介绍，围绕“建管用”好人大代表联络站，目前，雨花区将468名五级人大代表全部编排到站，打造了东塘、省人大社区、雨花经开区、砂子塘万博汇楼宇等一批示范性代表联络站，已建成园区产业链发展、自贸区发展、楼宇经济等专业化特色代表联络站。

### 上接1版②

### 31个景区营收同比增加10.57%

长沙以“中秋赏月”为主题，串联起全域的景区景点、街区度假区、古镇名村、文博体育场馆等，推出“梦幻中秋·沉浸之旅”“演艺中秋·视听盛宴”“展韵中秋·艺彩斑斓”“嗨购中秋·畅享优惠”四大板块81项活动，丰富的活动装点多彩假期。

在这个中秋佳节，湘江欢乐海洋公园为北极熊、帝企鹅、白鲸等海洋动物们精心准备了丰富的“月饼大餐”，让动物们也能感受到节日氛围。景区夜场限时回归，“星光璀璨鲸海大巡游”带领游客穿梭于光影交错的海洋世界中，体验一场奇妙的海底探险之旅。2024年中秋假期，湘江欢乐海洋公园累计接待超4.5万人次。

中秋假期期间，北辰三角洲大悦城也举办了一系列适合欢度中秋的潮趣活动。“Q版猪猪侠百变男神”主题IP快闪店华中首展萌趣亮相。大悦城被众多可爱的猪猪侠“占领”，天使猪猪侠、八戒猪猪侠、超人猪猪侠……“童年男神”吸引小朋友纷纷打卡拍照。

中式美学的风潮也随处可见。假期期间，赏灯会、观赏烟火、泛舟赏月、汉服游园等富含传统文化元素的活动成为游客们的热门选择。穿着汉服游潭州市集、夜游湘江的游客比比皆是。丰富的文旅活动也带动了文旅消费，纳入监测的31个景区假期3天累计营收4048.192万元，累计同比增加10.57%。

### 游客来长青睐“深度探索”

从人群构成来看，省外游客58.46万人次，占比12.02%；省内外游客148.05万人次，占比30.44%。由于地理的接近性，很多外市游客不是第一次来长，“深度探索”成为众多游客的新选择。

在本地游方面，博物馆游的热度显著增长。长沙博物馆开放“湘江北去·中流击水——长沙历史文化陈列”“繁星绮梦——16-20世纪典藏珍品艺术展”“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”“铭记英雄——飞虎队历史图片展（长沙站）”，假期3天共接待观众26002人次，其中省外观众占比52.91%，主要以湖北、江西、河南、广东为主。湖南美术馆也有姜坤艺术展、“泥土芬芳——郑小娟艺术展”、守护好一江碧水——中国国家画院院长主题美术作品展巡展（湖南站）、“青扶计划”第四季孵计划美育活动、湖湘百年美术之路等展览在展，吸引了不少文艺青年。

为确保旅客有一个愉快、满意、舒适的假期体验，9月17日，长沙市文化市场综合行政执法局共出动执法人员352人次，共检查文旅市场经营单位129家次，其中上网服务场所56家次、娱乐场所33家次、演出场所8家次、旅行社及其分支机构13家次、旅游团队3个、景区16家次，发现并整改安全生产隐患3个。中秋假期期间，全市共出动文化旅游执法人员1029人次。

### 同城通 分类信息

生活资讯搜索 为刚需者全天候

QQ办理 微信办理 手机收付款

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

### 遗失声明

湖南省浏阳市集里街道北城村村委会遗失银行开户许可证，核准号:J5510066306701，开户行:浏阳农商银行集里支行，声明作废。

### 公告声明

#### 公告

湘ADV9110 沈谦谦(公司:湖南速达新能源汽车服务有限公司)长沙市交通运输局已如期作出解除行政强制措施决定或证据登记保存处理决定，请于公告之日起30日内到长沙市交通运输综合行政执法支队开福执法大队领取《解除行政强制措施决定书》，逾期不领取，则视为送达。办案地址:长沙市开福区水运事务中心，电话:0731-85519212，联系人:开福执法大队 长沙市交通运输局 2024年9月14日

#### 声明

近日，我公司发现有人私刻假公章，冒用我公司名义对外签订担保与入股及合作协议，对我公司造成了巨大的经济损失，严重影响了我公司的声誉。现我公司郑重声明:我公司印章均已在公安部门备案。任何以我公司名义对外开展的业务、签订合同协议均必须直接与我公司法定代表人邓一中先生联系(电话号码:15802548333)，并取得其直接签署或者授权，除此之外签订的任何合同、协议及债务等我公司均不予以认可，并依法追究相关责任人的法律责任。 湖南旺旺歌王文化传播有限公司 2024年9月18日

### 遗失声明

长沙市天心区轩辰小吃店(个体工商户)遗失由长沙市天心区市场监督管理局于2024年5月17日核发的营业执照副本，统一社会信用代码:92430103MADJUC709M;另遗失小餐饮许可证副本，证号:湘小餐饮0103016539(告知承诺制)，均声明作废。

●任智慧遗失专业监理工程师证编号为:XS21-S0486，声明作废。  
●王中冶遗失长沙永通驾校驾驶员培训有限责任公司2022年6月24日开具的收据，收据号码为:3054239，金额8980元，声明作废。

### 声明

长沙市财政事务中心现有1份票据字轨为湘财通字[2022]，票据号码为497373959的湖南省非税收入一般缴款书，1份票据字轨为湘财通字[2021]，票据号码为000031901的湖南省非税收入退付书，声明作废。

### 下列证件声明作废

●体彩网点(4301003121101)遗失湖南省行政事业单位往来结算收据1份，收据编号(000497622)，收据金额5000元(大写:伍仟元整)，声明作废，业主贺佛慈。  
●江月星遗失残疾证，号码43012219520213321242，声明作废。